

## Brexit: Η Ουάσινγκτον καλεί το Λονδίνο να συνεχίσει «με καλή πίστη της διαπραγματεύσεις»

**Ο** Λευκός Οίκος προέτρεψε τη Βρετανία και την Ευρωπαϊκή Ένωση να επιστρέψουν στις συνομιλίες για την επίλυση των διαφορών σχετικά με την εφαρμογή του Πρωτοκόλλου της Βόρειας Ιρλανδίας, αλλά δήλωσε πως δεν αναμένει ότι το θέμα αυτό θα εμποδίσει τον διάλογο για το εμπόριο μεταξύ των ΗΠΑ και της Βρετανίας την επόμενη εβδομάδα.

«Προτεραιότητα των ΗΠΑ παραμένει να προστατευθούν τα οφέλη της συμφωνίας της Μεγάλης Παρασκευής του Μπέλφαστ και να διατηρηθεί η ειρήνη, η σταθερότητα και η ευημερία για τον λαό της Βόρειας Ιρλανδίας», δήλωσε στους δημοσιογράφους η εκπρόσωπος Τύπου του Λευκού Οίκου, Καρίν Ζαν-Πιερ.

Όταν ρωτήθηκε εάν τα σχέδια της Βρετανίας να παρακάμψει ορισμένους από τους εμπορικούς κανόνες μετά το Brexit για τη Βόρεια Ιρλανδία θα μπορούσαν να αποτελέσουν εμπόδιο για τις εμπορικές συζητήσεις μεταξύ των ΗΠΑ και της Βρετανίας στις 22 Ιουνίου που προγραμματίζονται στη Βοστόνη ή μια μελλοντική εμπορι-

**Προτεραιότητα των ΗΠΑ παραμένει να προστατευθούν τα οφέλη της συμφωνίας της Μεγάλης Παρασκευής του Μπέλφαστ και να διατηρηθεί η ειρήνη**



κή συμφωνία μεταξύ της Ουάσινγκτον και του Λονδίνου, η Ζαν-Πιερ απάντησε: «Όχι, δεν πιστεύω ότι θα είναι».

Νωρίτερα, και ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Αντονι Μπλίνκεν, σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με την υπουργό Εξωτερικών του Βρετανίας Λιζ Τρας προέτρεψε τη Βρετανία να συνεχίσει «με καλή πίστη τις διαπραγματεύσεις» με την Ευρωπαϊκή Ένωση για να επιτευχθεί μια λύση που θα διαφυλάττει τα οφέλη της συμφωνίας της Μεγάλης Παρασκευής του Μπέλφαστ, ανακοίνωσε το Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

## Ρωσία: Έσοδα 93 δισεκ. ευρώ από τις εξαγωγές καυσίμων τις πρώτες 100 ημέρες του πολέμου

**Η** Ρωσία συσώρευσε έσοδα 93 δισεκατομμυρίων ευρώ χάρη στις εξαγωγές ορυκτών καυσίμων τις πρώτες 100 ημέρες του πολέμου που εξαπέλυσε εναντίον της Ουκρανίας την 24η Φεβρουαρίου, με το μεγαλύτερο μέρος του ποσού αυτού να προέρχεται από την ΕΕ, σύμφωνα με έκθεση ανεξάρτητου κέντρου μελετών που δίνεται στη δημοσιότητα τη Δευτέρα και φέρνει σε ιδιαίτερα δύσκολη θέση τη Γαλλία.

Η έρευνα, του Centre for Research on Energy and Clean Air (CREA, «Κέντρο έρευνας για την ενέργεια και τον καθαρό αέρα»), με έδρα τη Φινλανδία, δίνεται στη δημοσιότητα καθώς το Κίεβο ασκεί πίεση στους Δυτικούς να διακόψουν κάθε εμπορική συναλλαγή με τη Μόσχα, για να σταματήσουν να τροφοδοτούν την πολεμική μηχανή του Κρεμλίνου.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση αποφάσισε πρόσφατα να επιβάλει προοδευτικό εμπάργκο –με εξαιρέσεις– στην εισαγωγή ρωσικού πετρελαίου. Το ρωσικό φυσικό αέριο, από το οποίο εξαρτάται σε καίριο βαθμό, δεν αναμένεται προς το παρόν να μετατραπεί σε αντικείμενο παρόμοιου μέτρου. Σύμφωνα με τα στοιχεία του CREA, η ΕΕ αντιπροσώπευε το 61% των εισαγωγών ορυκτών καυσίμων, με αξία περίπου 57 δισεκ. ευρώ, τις πρώτες 100 ημέρες του πολέμου (24η Φεβρουαρίου-3η Ιουνίου). Οι κυριότεροι εισαγωγείς ρωσικού πετρελαίου το διάστημα αυτό ήταν η Κίνα (12,6 δισεκ. ευρώ), η Γερμανία (12,1 δισεκ.)

**Τα έσοδα της Ρωσίας προέρχονται κυρίως από την πώληση αργού πετρελαίου (46 δισεκ.), κατόπιν του αερίου που διαμετακομίζεται μέσω αγωγών (24 δισεκ.), κατόπιν των πετρελαϊκών προϊόντων, του υγροποιημένου φυσικού αερίου (ΥΦΑ), καθώς και του άνθρακα.**

και η Ιταλία (7,8 δισεκ.).

Τα έσοδα της Ρωσίας προέρχονται κυρίως από την πώληση αργού πετρελαίου (46 δισεκ.), κατόπιν του αερίου που διαμετακομίζεται μέσω αγωγών (24 δισεκ.), κατόπιν των πετρελαϊκών προϊόντων, του υγροποιημένου φυσικού αερίου (ΥΦΑ), καθώς και του άνθρακα.

Το μάννα αυτό δεν στέρεψε, παρότι οι εξαγωγές της Ρωσίας μειώθηκαν τον Μάιο και παρότι η Μόσχα υποχρεώθηκε να πουλήσει σε τιμές χαμηλότερες από αυτές της αγοράς. Παρά τις εκπτώσεις, η Ρωσία ωφελήθηκε από την παγκόσμια αύξηση των τιμών της ενέργειας.

Μολονότι ορισμένες χώρες έκαναν μεγάλες προσπάθειες να μειώσουν τις εισαγωγές τους (Πολωνία, Φινλανδία, τα κράτη της Βαλτικής), άλλες αντίθετα αύξησαν τις αγορές τους: η Κίνα, η Ινδία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και... η Γαλλία, σύμφωνα με το CREA.

«Ενώ η ΕΕ προβλέπει πιο αυστηρές κυρώσεις σε βάρος της Ρωσίας, η Γαλλία αύξησε τις εισαγωγές της και έγινε ο μεγαλύτερος αγοραστής ρωσικού ΥΦΑ στον κόσμο», τονίζει ο Λάουρι Μιλβίρτα, αναλυτής του CREA.

Επρόκειτο για αγορές σποτ (άμεσα πληρωτέες στην παράδοση με ρευστό) και όχι στο πλαίσιο μακροπρόθεσμων συμβάσεων, κάτι που σημαίνει ότι η Γαλλία αποφάσισε εν γνώσει της να αγοράσει περισσότερη ρωσική ενέργεια παρά την εισβολή στην Ουκρανία, σημειώνει ο ειδικός.

**ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
- Οικογενειακό Δίκαιο
- Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- **Probate (αποδοχή κληρονομιάς)**
- Πληρεξούσια
- Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

**Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο**

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν

**Τηλ.: 9796 3511**

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown

**jordan13@bigpond.net.au**



**PEST HELP**  
**PEST CONTROL**  
**1300 737 800**

ABN 48 159 045 922

pesthelp.com.au

Κοιμηθείτε τώρα ήσυχια και υγιεινά.  
Η PEST HELP με την πολυχρονη πείρα της θα σας απαλλάξει από:

**Αράχνες - Ποντίκια - Πόσους  
Κατσαρίδες - Σφήκες - Μέλισσες  
Τερμίτες - Άσπρα μυρμήγκια**

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΓΡΗΓΟΡΑ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ**

Σπέσιαλ τιμές για συνταξιούχους  
Τηλεφωνήστε για ΔΩΡΕΑΝ εκτίμηση

ΜΙΧΑΗΛΣ ΛΑΡΔΗΣ  
**Mob: 0406 000 121**  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΞΙΝΟΣ  
**Mob: 0410 514 096**  
e-mail  
**pest.help@bigpond.com**

**HANDY MAN**

**Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ**

για όλες τις δουλειές

Σκεπές  
Χτισίματα

Remove Asbestos  
Δενδροκομεία

Driveways  
Βαψίματα

Πλακάκια  
Καθαρισμούς

**Νικόλαος Τσιότσιας** Γραφείο: **02 9601 1233**

0404 676 366

**ΨΥΓΕΙΑ CWS-CON'S**

**Refrigeration & Fittings**

Για καινούργιο μαγαζί και σέρβις

Τηλεφωνήστε • **8710 0837** • **0418 218 039**

ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 45 χρόνια στην Ελληνική Παροικία

Επισκευές για ψυγεία και συσκευές μαγαζιών καθώς και σπιτιών.

Τηλεφωνήστε στον Κώστα  
**0414 535 096**